

Dice el señor Wais

La situación del cambio es un problema nacional, no de un Gobierno o de un partido

Ya lo sabemos pero es un Gobierno y del Gobierno un ministro de Hacienda quien lo tiene que resolver.

En España tenemos la mala costumbre de creer que cuando un hombre despunta en algo ya se le cree apto para todo y esa es la causa principal de todas las desdichas que nos ocurren.

Cuando dieron la cartera de Hacienda al señor Wais ya dimos nuestra opinión y auguramos no solamente que no haría nada sino que todas esas medidas que hallaba eran contra productivas.

El señor Wais cuyos grandes dotes personales no discutimos en España sin preparación alguna en asuntos financieros y era lógico suponer que nada podría hacer.

El problema económico es el más importante hoy en día en todos los países pues estamos todavía liquidando las consecuencias de los trastornos que en ese aspecto produjo la gran guerra, y hacen falta hombres de mucho temple y muy bien preparados para desempeñar sus carteras. ¿Que se diría de un padre que teniendo a un hijo gravemente enfermo se le ocurriera llamar para curarle a Costes o Bellonte, porque acababan de efectuar una hazaña heroica realizando el vuelo de París Newyork?

Pues esto, poco más o menos, ha sido el caso del general Beninguer al encargar al señor Wais de la cartera de Hacienda. Y de las consecuencias ¿para que hablar? ya llegaron ellas solas.

El conde de Romanones también hace manifestaciones y como se ve que no quiere ponerse a malas con el Gobierno en vísperas de elecciones dice que el señor Wais trabaja mucho; no lo dudamos pero trabajar mucho no supone nada; lo importante es saber uno lo que se hace y trabajar bien.

El comité de cambios no ha servido ni servirá nunca para nada y en cuanto al decreto último sobre situación de fondos en el extranjero nos parece una equi-

vocación y de las mayores, y lo vamos a explicar en la forma que nosotros lo entendemos.

Termina diciendo el referido conde que el decreto lleva fecha 22 de setiembre y que valdría la pena de saber porque no se ha publicado en la «Gaceta» hasta el día 10 del corriente.

Nosotros aunque nadie nos lo ha dicho vamos a tener el gusto de explicarle el motivo:

E los veinte días de demora han transcurrido en lucha constante entre el ministro y el gobernador del Banco de una parte y los señores que componen el Consejo del mismo por otra que se oponían y que suponemos que aún siguen oponiéndose a que se toque al oro del Banco de España por entender, y nosotros con ellos, que todavía no ha llegado el momento de hacerlo, pues las cosas aún no están en su punto para que esta movilización pueda ser eficaz.

Además con esto no se resuelve nada porque si con el oro del Banco se paga lo que se debe menos garantía quedaría luego para los billetes en circulación y, claro está, la situación en síntesis no habrá variado.

En cambio tendremos ese oro menos de que echar mano el día que haga falta. Además como negocio lo será siempre mejor para el Banco y para el gobierno vender ese oro cuando esté a 60 pesetas la libra que no hoy que vale 48.

El problema es difícil pero no insoluble. Todo lo que depende de la voluntad humana tiene solución y este problema también la tiene; ahora que para ello hace falta una cabeza en la que quepan muchos números y mucho valor y entereza para operar. Si en vez de crear ese comité de cambios que solo sirve para hacer el ridículo y para explotar al comerciante, se hubiera limitado el ministro a que el Banco de España de cuenta y mitad con el Tesoro hubieran ido adquiriendo divisas extranjeras diariamente aunque fuera aumentando la circulación fiduciaria, hoy estaría la libra más alta pero esto mismo hubiera hecho au-

Opositores a la Diputación

Acaban de aparecer CONTENCIONES

Completas al programa adicionado por la Diputación de Alicante al programa mínimo para las enunciadas oposiciones a

OFICIALES TERCEROS

Recopiladas por don MANUEL POMARES MONLEON, Abogado, y don VICTOR VINES SERRANO, Oficial de esta Diputación.

Pedidos en San Isidro, 6, 3.º

R. I. P.

Primer aniversario

D.ª Elvira Gironés Luna

falleció en Biar el 15 de octubre de 1929.

Todas las misas que se celebren mañana, miércoles en la Capilla de la Comunión de la Colegiata de San Nicolás de Alicante, y en el Altar de San Bartolomé en la Iglesia Parroquial de Biar, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Alicante, octubre 1930.

Los reformistas alcoyanos

Los reformistas de Alcoy celebraron el domingo último una importante Asamblea para decidir la actitud que debieran adoptar en las actuales circunstancias.

Apenas si hubo discusión. El abogado don César Puig pronunció un discurso sincero y elocuente y por aclamación se acordó que el Círculo Reformista de la localidad, ingrese en el Partido de Unión Republicana Autonomista y se adhiera a la Alianza Republicana.

No se dice...

.....si los «foguerers» sentirán el año próximo la previa censura que soportaron el año último en las «fallas».....

.....cuando habrá concejales del pueblo en Alicante que acaben con los emboscados en el mazorral del presupuesto municipal.....

.....cuando se va a morir el señor La Cierva al que tanto debe España y al que debemos un homenaje de los llamados póstumos.....

.....con qué derecho puede disponer el Gobierno del dinero de la nación para devolver aquellas multas extrarreglamentarias, que deben devolver los dictadores y quien las avaló con su aquiescencia efectiva y..... real.....

.....que se eche mano para pagarlas de aquellos millones sacados con palanqueta para el conocido tamo de la casa para primo de Rivera.....

.....a que carta va a quedarse el probó ex concejal señor Gastambide, aún no definido ni como concejal ni como delegado de Instituto de vía estrecha.....

.....que ninguna persona rica haya hecho donativo alguno a la Cocina Económica.....

BLENORRAGIA

Única y definitiva curación y rápida con el uso de la medicina científica y moderna. Sin dolor y sin molestias. Precio módico. Se vende en todas las farmacias y droguerías. En Alicante: Farmacia de San Juan, calle de San Juan, 10.

Huelga escolar

Lima (Cable).—Se ha celebrado una manifestación de más de 1.500 estudiantes, proclamando la huelga general de todas las Facultades, pidiendo la dimisión del rector de la Universidad de San Marcos, José Manzanilla y la expulsión de diversos catedráticos.

A cordaron no volver a las clases hasta que el gobierno acceda a las peticiones.

SONORA

HOY

La grandiosa película

AGUILAS

Y

SONORA

Una cómica en dos partes

Sesiones a 6'30 tarde y 10'30 noche

Gente conocida

VIAJEROS

Para Madrid salió ayer el joven oficial de Telégrafos don Miguel Rizo Soler.

—Ha marchado a Guadalajara la bella señorita Marita Messió.

—De París regresó nuestro buen amigo don Fernando Antón, médico de San Vicente.

—De su viaje por diversas poblaciones españolas, regresaron en el rápido los señores de Ferré Ravello, (don Enrique).

—Da en verano, ha regresado nuestro muy querido amigo don Alfonso Fernandes Sarrasi, Consul de Cuba.

—Regresaron de Valencia el alcalde accidental don Juan Llorca Pillet el concejal don José Sánchez Santana, y el interventor de Fondos Municipales, don Manuel Pons Bruned.

—Anoche salió para Madrid la señora doña María Luisa de Elizaicin, esposa del segundo jefe de Correos don Alfonso Navarro, acompañada de su hermana la señorita Enriqueta de Elizaicin.

—Desde sus posesiones de San Juan regresó a Barcelona con sus hijos, nuestro amigo y paisano don Adolfo Ferrándiz.

—De San Vicente llegó a esta ciudad la familia del médico decano de Beneficencia Municipal don Juan Sebastián.

—Marchó a Madrid con objeto de pasar una temporada, la simpática señorita Margot Bendito.

—Marchó a León para pasar unos días con su familia don José Alonso Marco, funcionario de la Sucursal del Banco de España en Alicante.

—Ha marchado a la Corte, el estudiante don Rafael Blasco, hijo del abogado del mismo nombre.

—Regresó de Madrid el ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto don Luis Sánchez Guerra.

—Se halla entre nosotros el ingeniero don Nicasio Mira.

SUCESOS

Incendio en un taller

En la fabrica de aserrar maderas y taller de carpintería que en Rojales posee Miguel Cartagena Calvo se declaró un voraz incendio, destruyendo maquinaria y muebles y reduciendo a escombros el edificio situado en la calle del Teatro.

El fuego amenazaba propagarse a las casas vecinas siendo sofocado con la ayuda del vecindario.

El incendio al parecer casual ha originado pérdidas por valor de más de 30.000 pesetas.

Propague usted el DIARIO

DE ARTE

Primer triunfo de Paquito Latorre a su regreso de Italia

La Diputación de Alicante, no fué nunca esquiva con sus hijos, con sus artistas, con los soñadores que cabalgan en el Pegaso de un ideal. Nuestra Diputación los alentó, los protegió. Muchos, son muchos los casos en que ejerció de Mecenas y por ello no se malograron las aspiraciones, los sacrificios hechos por los forjadores del Arte.

En este caso se encontraba Paquito Latorre. Nuestro barítono, nuestro admirable barítono que en la noche del pasado domingo ha hecho el milagro de llenar hasta los topes la amplia sala de un teatro rural, a unos precios jamás vistos ni concebidos por aquellos humildes trabajadores de los campos, de nuestras provincianas tierras; obligado por las circunstancias, ha complacido a los moradores de Catral, pueblo de sus ascendientes, regalándoles con las primicias de su arte, de su exquisito arte, a su vuelta de Italia.

Algunos se preguntarán extrañados, porque el cantante, no ha mostrado ante los alicantinos, ese primordial deber de paisanaje. Por la sencilla razón de que las aspiraciones de Latorre son mucho más elevadas y anhela presentarse ante su público en el completo dominio de sus extraordinarias facultades.

Paquito quiere cantar, una, dos, un ciclo, si puede ser, de óperas las mismas que en Italia acaba de representar: «Pagliacci», «El Barbero de Sevilla», etcétera. Para ello está haciendo las gestiones y cree las llevará a seguro término.

En Catral le han dado todo género de facilidades para celebrar allí el concierto. Una comisión integrada de aquel teatro, que Paquito estrenó y que lleva su nombre, solicitó de él y de sus hermanos Lolita y Pascual que dieran allí una velada y allí han ido entusiasmado a aquel sencillo auditorio, con las exquisiteces de su canto. No solo los habitantes del pueblo han llenado el teatro: De Dolores, Monóvar, Crevillente, del mismo Alicante, vimos gente conocida. Jamás aquel quietismo rural se vió interrumpido con la profusión de automóviles que anteanoche aguardaban a sus dueños a la salida del teatro. Allí saludamos también al diputado provincial don Mariano Calvo que ostentaba la representación de sus compañeros de la Permanente.

Como lo que llevamos apuntado solo es un avance del rotundo éxito que a Paquito espera en Alicante, si como asegura logra recabar sus propósitos, nos abstendremos de puntualizar las ovaciones que todas las piezas que cantó arrancaron del público, que no se cansaba de aplaudirle y de hacerle repetir, obras fuera de programa.

Pascual ha ganado mucho, pero mucho, con las lecciones de su padre — eminente maestro, don Juan — en su preciosa voz que matiza y domina a la perfección. Lolita, con su soberana belleza, con su voz llena, sonora y con su decir apasionado, emocionó a los oyentes que la aclamaron con entusiasmo.

Y ahora a esperar el triunfo definitivo de nuestro paisano. Al cronista le consta que Latorre hace una creación del «Tónio», de «Payasos». Esa es la ópera con la que debe hacer su aparición ante nuestro público. Le vaticinamos un éxito rotundo y definitivo.

CLAUDIO BELTRAN

Teatro Nuevo

Las huestes artísticas que capitanea Teresita Barrachina han dado funciones en este Salón. Agradablemente remozado, el aspecto actual del Teatro Nuevo es grato y adecuadísimo para una compañía de comedias.

Si esta está tan seriamente preparada como la Compañía Barrachina, no es de extrañar que la temporada, comenzada bajo inmejorables auspicios, tenga una favorabilísima acogida por parte del público. La Compañía ha presentado solo obras en valenciano a base de cuyo repertorio se inicia la campaña. No tendría nada de particular que mas tarde se hiciera extensiva la labor al repertorio castellano. Elementos no le faltan a Teresita Barrachina, que ve secundada su labor muy eficazmente por los componentes que la acompañan.

Todas las obras representadas logran una interpretación ajustada. A ella contribuyen los señores Prieto y Navarro, excelentes galanes y los señores Muñoz y Hernández en los papeles característicos. El popular Manolo Alvarez hace como siempre las delicias del público que aprecia su positiva vis cómica.

La señora Antón y la señorita Atienza cumplen a maravilla su cometido, y por último, la señorita Barrachina, presta la este género modesto valenciano una categoría digna al poner a su servicio su inteligencia y fina sensibilidad.

Con tan buen principio de temporada, auguramos una campaña tan grata como de positivos resultados.

En San Vicente

vendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9 2.º, dcha.

Monumental

HOY

RASPUTIN

(El Diablo Sagrado)

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

sesión permanente de las 6'30 en adelante

quecillas

Plato del día
Chuletas de cerdo a la millanesa.—Ponerlas a maceración durante un par de horas, en aceite con zumo de limón, sal, pimienta, hierbas finas y moscada. Enjuagarlas, rebozarlas en huevo batido y ralladura de pan, y freírlas en sartén con manteca fresca. Servirlas en una fuente, guarnecidas con setas, espinacas, y judías, y cubiertas con una salsa de tomate.

Para felicitar
Santos para mañana
 Santos Teresa de Jesús y Aurelia, vírgenes; Tecla, abadesa; Edivigis, duquesa; santos Severo, ob., y Fortunato, mr.

Receta
 Una buena fórmula para blanquear las manos es la siguiente: Glicerina, 70 gramos; borato sódico, 25; lanolina, 5; eucaliptol, 3, y esencia de almendras amargas, 3.

Se untan las manos con esta pomada antes de acostarse, espolvoreándolas con harina de avena y poniéndose, como es muy natural, los guantes, a fin de no manchar las ropas de la cama.

Farmacias de turno
 La de la Hija de Aguiló, calle Mayor y la de don Juan Nicolau, calle de Altamira.

La Fiesta de la Raza
 En la mañana del domingo se celebró en el Reformatorio la Fiesta de la Raza en cuyo acto tomaron parte además del director del establecimiento, la orquesta del Hotel Sampo, Pepe Moreno y don Carlos Lozano.

Hubo lectura de poesías, discurso sobre la significación de la Fiesta y un concierto en el que se interpretaron escogidas partituras, siendo todo muy celebrado y aplaudido por los reclutas.

Nuevo presidente
 Atentamente nos comunican don José Climent haberse posesionado del cargo de presidente del Colegio de Practicantes. Deseámosle una acertada gestión.

Especiales
Funciones para esta noche:
Central.—Sesión continua de seis y media en adelante (cine), «Sobre las huellas».
Ideal.—Sesión de cine sonora a las 6'30 y 10'30. «Aguilas».
Monumental.—Sesión continua de seis y media en adelante (cine). «Rasputin».
Salón España.—Sesión continua de seis y media en adelante «Avalancha».

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol: cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.
SE CEDEN habitaciones con asistencia. Trato inmejorable. Razón: Bazán, 59.

SE CEDEN HABITACIONES.—Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico.—De recho a cama. Razón: Isabel II, 20, tienda de libros.

Muebles de lujo
 ¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construidos lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

La Nueva Funeraria LA CARIDAD
 Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcas y féretros de todas clases
 Esta Funeraria no está unida a las demás
 Despacho: Calle Castaños, 41
 Cocheras: Bono Guarnier, 1
Alicante

Novio
 El día 7 de noviembre próximo tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta ciudad a las once horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tablillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta capital.

EL PROTECTOR AEG VIGILA SU MOTOR!



2 1/2% extra contra este recorte Validez: 31 Julio 1931

tipo MSB

Lleva: Bobina de mínima tensión y de máxima intensidad. Sistema técnico p. sobrecargas y sustituye a Interruptor y Fusibles.

«La mujer en su casa»
 Se ha publicado el número de Octubre de la acreditada Revista «La mujer en su casa», cuyas secciones de Labores (a mano y a máquina) y la de Mantelerías y juegos de cama vienen profusamente ilustrados con las últimas novedades destacando algunos mantelillos, servicios individuales y almohadones por su novedad.
 No olvida «La mujer en su casa», que en este mes se renueva el guardarropa con los modelos de Otoño, así dedica a ellos atención preferente publicando los abrigos y vestidos de mejor gusto para señoras y niñas.
 Otra sección importante es la de Ropa blanca con 15 modelos y la sección de Corte y Confección dedicada a dos encantadoras chaquetitas de cama.
 Y para que no falte se ocupa

PARA LA M. Z. A.
Un reparo
 La Alcaldía ha publicado una nota acerca del propósito de crear una biblioteca de autores alicantinos.
 Nos parece bien y nuestro aplauso acompaña a esa iniciativa laudable.
 Pero...
 Por lo que leemos en esa nota se empiezan a crear al reducir exclusivamente a autores locales.
 Un poco más de amplitud no estaría mal; sea biblioteca de autores de la provincia de Alicante y la obra será perfecta y más digna de encomio.
 Ya la misma Alcaldía piensa en una sección de bibliografía alicantina, en la que quepan trabajos de carácter histórico; biográfico, turístico... etc. aunque no sean de autores alicantinos, de escritores nacidos en la capital de la provincia.
 Y se evocan las firmas prestigiosas de Chabas, Rene Nikles...
 Pero con ese criterio un poco estrecho en esa biblioteca en formación, vamos a vermos privados de las obras de «Azorín» y de los cien escritores que, nacidos en la provincia, no van a poder hacer la aportación de sus prestigios a esa obra como no sea en calidad de «forasteros».
 Y a eso no hay derecho.

DEPORTES
Del domingo
 El domingo día 12 se jugó el interesante encuentro entre los equipos infantiles C. D. Alicante contra el Méndez Núñez, ganando los primeros por la mínima diferencia de 1 a 0.
 Los que mejor jugaron fueron Carbonell, Sanz, Aparicio y Lloret del Alicante.
 Del Méndez Núñez todos pesimos a pesar de estar reforzados por elementos del primer equipo.

Finca de recreo
 Alquilase finca denominada «El Paraíso». Tranvía puerta, garaje, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades.
 Razón: Viñes, Pérez Medina, 28, Benaldía.

Propague usted el «Diario»

Visite usted las oficinas de
Gas Alicante
 y pida presupuestos de instalaciones

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Baillly-Baillière—Riera)
4 TOMOS 4
 Sólida encuadernación
 Más de 8,500 páginas en Junto
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
 DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
 Datos del Comercio, Industria y Profesiones
 Índices GEOGRÁFICO y de PROFESIONES
 SECCIÓN EXTRANJERA
 Precio de un ejemplar completo
NOVENTA PESETAS
 (franco de portes en toda España)
 ANUNCIAR EN ESTE ANUARIO
 ES DAR CON LA EFICACIA DE LA
 PUBLICIDAD
 Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
 Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

FEMINA
 Castaños, 18 -- primero;
Sala de belleza -- Tocadores femeninos
 Atendido por señoritas. — Salones independientes —
 Precios moderados

Alcaldía de Jávea
 El día 7 de Noviembre próximo, a las nueve horas y en esta Casa Consistorial, se procederá a la apertura de pliegos presentados para la subasta de contratación del servicio de recaudación del arbitrio municipal sobre pesas y medidas de uso obligatorio para los años 1931, 1932 y 1933 bajo el tipo de 5.000 pesetas cada año.
 En la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días laborables, de diez a doce, pueden consultarse las condiciones de subasta.
 Los licitadores constituirán previamente en depósito, como fianza provisional, el 5 por 100 del tipo o sean 250 pesetas y el rematante prestará la definitiva del diez por 100 del precio del remate, el cual deberá pagar por meses anticipados.
 Los gastos de la subasta, de formalización del contrato y anuncios serán de cuenta del rematante.
 Jávea a 7 de Octubre 1930.—
 El alcalde, José Abl.

OLEAS
 de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECÁNICA
JAVIER LLORET MAS
 Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
 Oficinas y Talleres:
 Berenguer de Marquina, 6
 (antes travesía de Belando)

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ



Albatera

Para el señor W. Pradoluengo...

En el periódico «El Tiempo» del día 11 del mes corriente, se me obsequia con un suelticillo que lleva por firma W. Pradoluengo, por medio del cual, intenta su autor caracterizarse con un matiz de consagrado profesor, propósito que guarda muy poca consecuencia con su incoherente prosa la que contiene lecciones más propias de un niño cuyos conocimientos nacen del Silabario, que de un presunto representante de la didáctica.

Este señor Pradoluengo me dice «que quien escribe para la Prensa ha de tener cierto estilo periodístico», etc. Creo que estas afirmaciones las hará el señor Pradoluengo por cubrir el expediente—frase que emplea el vulgo—ya que si fuésemos a examinar su estilo y asignarle los calificativos que exigiría la más recta justicia, tendría que esquivar las miradas de los hombres sensatos, porque recuerda el señor Pradoluengo el tabernario y nefasto estilo que empleó una vez en «El Luchador»? ¿Ignora que eso no puede dimanar de un fondo caballeresco y digno, sino de la más abyecta y ruin intención?

Considera también el señor Pradoluengo que entre nosotros pueden existir lazos de afecto y amistad, lo que niego rotundamente, pues aunque desgraciadamente no conozco al «cicerone» que se oculta bajo esta capa de seudónimo, declaro con solemnidad que el despotismo y la antipatía personificados, jamás hallarán atenciones en ningún lugar de la sociedad.

Los renglones que anteceden a guisa de prólogo, bien debe tenerlos en cuenta el señor Pradoluengo porque como alude en su suelticillo de poca monta son inocentes sus comentarios, máxime, cuando revelan que ficticiamente posee tanta cultura como blasona. ¿No estaría mejor visto que en vez de W. Pradoluengo,

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

En nuestro establecimiento encontrarán calzado económico y de calidad insuperable

Pi y Margall, 9
San Isidro, 9

ALICANTE

se firmase W. Mercenario? Pues aunque en ello ponga más fé que en convertir su desfachatez en afabilidad, sepa que «un olmo no puede producir peras».

Pasemos al sentido gramatical. Es cierto que llamé a la Comunidad «cubil de incontadas hazañas», si bien al verificar tal denominación como en ella no ponía el menor átomo de adversidad, no tuve en cuenta si alguno de ellos tenía los dientes puntiagudos o si se dejaba crecer las uñas más de la cuenta—frases que se desprenden de su grosero y efímero estilo—, sino que inspirado en una figura que existe en nuestra Gramática—de la que se encontrará ajeno el señor Pradoluengo, porque de lo contrario no hubiese cometido tanta osadía—apliqué ese calificativo lo mismo que hubiese usado otro, puesto que bien claro

nos dice nuestra Gramática en la descripción del concepto de METAFORA, que es la figura a que me refiero, que consiste «en expresar una idea, valiéndose de otra, con la que guarda analogía y semejanza». No es que en este caso la semejanza trate de lo que en el substantivo común «cubil» pueda abrigarse, sino que dentro del carácter que tiene, como instrumento de la Naturaleza en cuyo interior se admiten determinados albergues haciendo uso de la citada Metáfora, le adjudiqué que se albergaban hazañas, siempre bajo el auspicio de los fueros de este tropo de dición.

Recuerde el señor Pradoluengo aquel libro escéptico que lleva por título: «ALFALEA ESPIRITUAL PARA LOS BORREGOS DE CRISTO», cuyo título garantiza mis alegatos, una oración de Espronceda, que así de-

«UN FUEGO FRIO ARDIA EN SU CORAZON», Zorrilla, insinuaba en la narración de un personaje, que «VELABA DURMIENDO»; y otras muchas objeciones, todas basadas en la referida Metáfora.

Señor Pradoluengo: ¿Conoce usted por casualidad alguna mielga que sea espiritual? ¿Conoce su trivial erudición algún «fuego frío»? ¿Acata lo de Zorrilla al decir que «velaba durmiendo»? Sin embargo, siendo su cultura tan inmensa y vastos sus conocimientos gramaticales ¿por qué no inventa otra figura que sustituya a la Metáfora evitándonos estos deslucimientos o elegancias de nuestro idioma?

En cuanto a lo que arroye por usted de mí seudónimo, he de decirle que como fué un antojo desintencionado o mejor decir, un convencionalismo fingido, no creo que hubiere tenido

Montepío de la Asociación de la Prensa Alicantina

Servicio Médico

Relación de señores facultativos que atienden las especialidades que se indican.

Medicina general

D. Enrique González Llombart, don Alvaro Campos Saavedra, don Luis Pinedo Rodríguez, don Francisco Ramos Martí y don Rafael Gandulla Coderch.

Enfermedades de los niños

Don Angel Pascual Devesa, don Francisco Ramos Martí y don Rafael Gandulla Coderch.

Cirugía

Don Ramón Guillén Tato.

Ginecología

Don Fernando Claramunt López.

Partos distócicos

Don Carlos Limiñana Beviá.

Urología

Don Andrés Pascual Devesa.

Enfermedades secretas

Don Francisco Bellvert.

Enfermedades de la piel

Don Federico Sellés Miquel.

Enfermedades del aparato digestivo

Don Miguel Gueri Salvá.

Odontología

Don José Estruch Ripoll.

Oftalmología

Don Joaquín Candela Ardid.

Otorinolaringología

Don Juan López Sánchez.

Laboratorio y Análisis clínico

Don Eduardo Mangada Paul.

Consulta con cualquiera de los antedichos facultativos

Don Juan Sebastián Teijeiro, don Rafael Ramos Esplá y don Ladislao Ayela Planelles.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas.
Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4, por 100 anual.

Cuentas corrientes 2, por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses. . . 3, por 100

A seis meses. . . 4, por 100

A un año. . . . 4, por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

Fábrica de géneros

de punto

Fundada en 1895

Herona 31 y 33

ALICANTE

Especialidad en medias y calcetines

Hacen falta oficiales

y aprendices

Representantes:

25 PESETAS DIARIAS, podéis ganar vendiendo almanacs y artículos para reclamo.

Se solicitan agentes

en la capital y pueblos de Alicante.—Dirigirse a

Reclamos Hambur

Ronda de San Antonio, núm. 18 BARCELONA

Propague usted el DIARIO

No mas canas futuras



AGUA SALLES

PROGRESIVA INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color

Se vende en Perfumerías, Peluquerías y Bazaros

Agentes: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH 49 - BARCELONA

CERVEZA MAHOU

DE

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

Depositarío y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

VINOS Y CORACS González Byass

JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe», «Supersolera», «Solera 1847», y otros

Señoras: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan sin repre con las

Irrigaciones del Dr. VALLE

Academia de Estudios Pedagógicos

PROFESORADO

Diego Marín.-José Cortell.-Manuel Hernández.

Gonzalo Faus.-Francisco M. Román

PREPARACION PARA OPOSICIONES A INGRESO EN EL

MAGISTERIO.—CLASES ESPECIALES DE REPASO

PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Pidense pormenores sobre organización, planes de estudio y condiciones a la Administración de la

Academia de Estudios Pedagógicos

Alfonso el Sabio, 39, pral. izda. - Alicante

(Apertura en 1.º de Octubre)

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso.—La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artrismo (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arterioesclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caso de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artrismo. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psicosis de la barba y del bigote, herpes, acné, críomas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artrismo constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (páperas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido úrico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las várices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arterioesclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, várices, úlceras y eczemas varicosas (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

que construirlo en atención a las reglas gramaticales ni menos a sus ridículas advertencias, en cuanto sabrá usted muy bien que «contra gustos no hay nada escrito». Y conste, señor Pradoluengo, que si mis proposiciones han de valer, queda a la cabeza de los aspirantes para ejercer el cargo de presidente de la Real Academia Española ¿Qué le parece?

Si sé o no Gramática, según usted me interesa, el lector, juzgará sus escritos y los míos, anticipándole que me reconozco la propiedad de su origen, mientras usted no tendrá decisión, porque no le protege la sinceridad ni el verismo de reproducir un párrafo de sus crónicas ante un humilde servidor, participándole, que me creo suficiente para examinarle. Todos saben ya que «El Barón Torcido» es Francisco Berná García. Por lo tanto siga usted con sus sandeces periodísticas—paso de incutos—y yo con mi seudónimo que defenderé mientras pueda, pues no olvide, señor Pradoluengo, que «stultorum números est infinitus».

El BARÓN TORCIDO

Albatera y Octubre 1930.

NOTA.—Señor Pradoluengo: Si es verdad que tan inmensa es su cultura e ingentes sus conocimientos gramaticales, a fin de que nuestra réplica sea más fundada, le ruego que se desmascare y de a conocer su verdadera personalidad, con lo que hará más verídicas sus afirmaciones.

Antonio Matute Santaella

Profesor del Reformatorio de Adultos

Preparación para la Primera Enseñanza, Bachillerato y Magisterio.

Especialista en la Enseñanza de la Gramática Española.

Información: Canalejas, 18.

Balneario de Archena Murcia

Tratamiento insuperable para reumáticos, obesos, luéticos; del 1.º de septiembre al 30 de noviembre. Todo «confort». Clima ideal.

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

PUBLICIDAD
 Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TALLERES: Sagasta, 26 Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Los libros prohibidos

Palabras de Pio Baroja

El Obispo de Vitoria prohibió la lectura de libros de diversos autores, a los que condenó con frases poco evangélicas. Pio Baroja, uno de ellos, contestó debidamente al Obispo... Hubo zalagarda clerical como contrarregida y hoy escribe el autor de «La Busca» esta «Aclaración».

Yo he visto, hace años, en los puertos de pescadores cómo se nombraba el patrón de una trianera. Se elegía un marino no muy diferente de los demás, un tanto rebelde, descontento, aficionado a la taberna, y de pronto este marino nombrado patrón, sólo por la influencia del cargo se transformaba en pocos días: se hacía serio, ecuaníme, tranquilo y justo. Presabía moralmente de joven a viejo, de loco a sensato. Una parecida evolución la he comprobado en el periodismo: hay periodistas jóvenes que, como muchos, tienen un espíritu acre, inquieto y subversivo: habla de sus compañeros sin piedad: el uno es imbécil, el otro no hace más que tomar sus artículos de revistas extranjeras, el tercero repite el mismo disco con monotonía. Este periodista descontento, subversivo, se encuentra un día nombrado director del periódico, e inmediatamente cambia; ya no cree que este compañero sea un imbécil y el otro un plagio. Al revés; los defiende ahora, ha dejado el espíritu individual por el espíritu de grupo. Ya no es un escritor, es el periódico. Lo mismo pasa, en mayor escala, con los políticos; lo mismo pasa con los generales. Así se comprende a un Clemenceau rebelde en la oposición y gubernamental y despótico en el Poder.

El cargo hace al hombre en casi todas las actividades humanas. Ahora parece que en la Iglesia española no ocurre lo propio, y el obispo y el arzobispo tienen con frecuencia el espíritu del bajo clero. Yo no soy de los que protestan de que el clero aconseje o prohíba estas o las otras lecturas. Varias veces discutí esta cuestión con Galdós. Galdós se quejaba de que los curas prohibiesen la lectura de sus libros, a sus feligreses, desde el púlpito. Yo le decía: —Yo creo que tienen razón. El cura tiene derecho a aconsejar a sus feligreses lo que deben leer y lo que no deben leer; él sabe mejor que usted lo que conviene a sus fieles desde el punto de vista católico. Lo que no puede el cura es denigrar a usted, insultarle gratuitamente, y menos valiéndose del púlpito. Galdós no se convenció. Yo así lo creo. Naturalmente, tanto como el cura o más que

el cura tiene atribuciones para prohibir o para recomendar lecturas, el obispo. Nadie se puede quejar de ello. Que el obispo serenamente, porque su cargo es alto, su preeminencia es grande, aconseje a sus fieles estas lecturas y prohíba las otras, todo el mundo lo acatará. Pero que el obispo, prevaliéndose de su gran posición social, de su enorme influencia, de sus amistades, de su inviolabilidad, entre en la plaza pública, donde nos agitan los que no tenemos ni posición local, ni influencia, ni inviolabilidad, y convierta el báculo en garrote y dé sobre este o sobre el otro y se burle del de aquí o del de allá, no lo aceptamos: y si lo aceptamos es como manifestación de enemistad y de guerra.

Muchos creen, y es una tesis de servilismo, que a mayores preeminencias corresponden mayores derechos; nosotros creemos que a mayores prerrogativas corresponden mayores deberes. El obispo que se mantenga en un alta esfera, lo respetaremos. El que quiera mezclarse en la refriega, que se atenga a la consecuencia. Es muy cómodo aparecer unas veces como humilde pastor de las almas, y otras como un matón escupiendo por el colmillo. El liberal de hoy no es el pseudo-liberal de la Restauración, que a todo callaba y asentaba mientras no le tocasen los cuartos. Hoy, si los señores de las sacristías se presentan a la pelería, no tendremos con ellos más miramientos que los que ellos tengan con nosotros: a la burla contestaremos con la burla, al desquite con el desquite, y al argumento del báculo con el argumento del garrote.

Las elecciones para el 4 de enero?

Madrid (Tel.).—Parece ser que está acordado en principio por el G. bierno que se celebren el día 4 de enero próximas las elecciones generales. Es posible que este asunto sea objeto de deliberación en el próximo Consejo, donde se redactará el correspondiente decreto.

Oposiciones para Hacienda
 Próxima convocatoria.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Edad de 16 a 40 años.
 Preparación completa con práctica de las materias objeto de la oposición en la Academia de Hacienda.—“Sáez”
 Profesores: Don José Sáez Calero oficial de Hacienda, por oposición y don Gonzalo Faus, Profesor de Escuelas Graduadas por oposición.
 Para detalles e informes dirigirse a J. Sáez, Tesorería de la Delegación de Hacienda de 10 a 12 todos los días.

Los tres millones de Cruz Conde siguen sin justificar

Y eso que se han tenido en cuenta sus indicaciones

Sevilla (Tel.).—La Prensa publica la respuesta del Conde de Halcón a la carta que Cruz Conde le ha dirigido con motivo del expediente instruido por el señor Peyró, en uno de cuyos apartados se le invita a que explique la inversión que ha dado a los tres millones de pesetas que aparecen como gastados en el mobiliario del hotel «Alfonso XII».

El señor Cruz Conde dice en su carta que los comprobantes de la inversión obran en el archivo de la Exposición y en el Ayuntamiento. La respuesta del alcalde es extensísima y dice que según certificación obrante en su poder el Archivo de la Exposición solo guarda de determinados mandamientos de pagos por valor de tres millones de pesetas; pero ni allí ni en el Ayuntamiento existe factura ni justificante alguno de esa cantidad. Defiende al señor Peyró de los cargos que le hace el señor Cruz Conde.

La revolución brasileña

Buenos Aires (Cable).—Dicen de Porto-Alegre que el candidato a la Presidencia derrotado, Vargas, y el jefe de la revolución han marchado con su estado mayor a dirigir personalmente el movimiento contra Sao Paulo.

Río Janeiro (Cable).—El ministro del Interior ha facilitado un comunicado oficial en el cual dice que la calma es completa. Las fuerzas federales continúan el avance, empujando a los elementos rebeldes que encuentran al paso. En el Estado de Bahía se han organizado tres batallones, haciendo retroceder a los rebeldes.

Montevideo (Cable).—Según una nota de los revolucionarios, éstos tienen sitiada la ciudad de Jay de Forz, y su guarnición ha tenido que pedir refuerzos federales, pues se hace imposible la resistencia debido al gran número de heridos.

Pernambuco (Cable).—Hoy se han manifestado en las calles grandes muchedumbres que colaboran por el éxito de la revolución.

Buenos Aires (Cable).—Comunican de Montevideo que después de un combate en la frontera del Estado de Sao Paulo, una columna mandada por Etogoyen ha obligado a la vanguardia federal a repliegarse hacia Carlópolis.

En Zaragoza hubo también registros domiciliarios

Zaragoza (Tel.).—Han causado gran impresión en esta localidad las noticias publicadas por la Prensa respecto a las detenciones llevadas a cabo en Barcelona. También en Zaragoza, en la madrugada del domingo, practicó la policía numerosos registros domiciliarios sin llevar a cabo ninguna detención.

Truts Mecanográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL
 Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico. Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5.

Los 'cocos' de 'Alimaña'

Granada (Tel.).—El catedrático señor González Oliveros ha resuelto asistir mañana nuevamente a la Universidad. Se asegura que los estudiantes no se opondrán a que explique la cátedra. Los legionarios del doctor Alimaña han anunciado que irán a la Universidad para proteger al señor Oliveros.

El alcalde de Zaragoza dimite irrevocablemente

Zaragoza (Tel.).—Las gestiones que el gobernador civil señor Díaz Caneja y los concejales de todas las fracciones políticas que han tratado de convencer al alcalde don Jorge Jordana para que continúe en su puesto han resultado hasta ahora infructuosas.

CLASE NOCTURNA EN LA ESCUELA MODELO

Se inaugurará el 15 de octubre EN LA ESCUELA MODELO Sección especial de DIBUJO, a cargo de D. GASTON CASTELLO

Una extraña desaparición

Llegan a nosotros noticias de un suceso que aparece envuelto en el misterio. Hace días el corredor de vinos de Yecla, don José Gil Ortega, envió a su hijo Pascual, joven de 16 años de muy buenas costumbres, a cobrar diez mil pesetas a Gandía. El rumor de que nos hacemos eco con las consignas reservadas asegura que el joven citado tras cobrar dicha cantidad se dispuso a regresar a Yecla. Tomó el ferrocarril en una camioneta que iba a Benejama, y en Benejama fué visto el viernes último a las once de la mañana a la puerta de la posada. Desde ese momento ya nadie ha vuelto a saber el paradero de Pascual Gil Ortega. ¿Se trata de una vulgar aventura juvenil la que envuelve en el misterio la desaparición del joven? ¿Se trata de algo peor?

Propague usted el «Diario»

CENTRAL CINEMA
 Tarde y noche «Orquesta Angelo» música clásica
HOY
Sobre las huellas
 Sección permanente desde las 6'30 en adelante

Porque no otra cosa parece el afán de invertir 10.000 pesetas en róticos... que hacen suponer que el nuevo Hospital tendrá un derroche de let eros luminosos o cosa por el estilo. ¡Pero señor Manero...!

Las propagandas políticas deben hacerse de sol a sol

Un criterio gubernativo pintoresco

He aquí la normalidad berengueriana: como de noche todos los gatos son pardos y no es conveniente andar con discursos entre dos luces, el señor gobernador ha hallado una luminosa — nunca como ahora mejor aplicada la palabra — fórmula de solucionar el arduo problema que le planteaba Marcelino Domingo al obstinarse en hablar el jueves en Alicante. El señor López Frias no tolera que se pronuncien discursos después de la puesta del sol. Y el hombre se ha quedado tan tranquilo como quien se quite un gran peso de encima. El señor gobernador sabe bien lo que se hace. Fué magistrado. Ha pensado que un mitin a la hora del vermut mañanero, es el mejor remedio contra el insomnio. La experiencia de muchos años le dan autoridad para opinar... Pero se puede equivocar. Y puede ocurrir que hable cuando hable Marcelino Domingo, — a la hora de la siesta, a la hora del desayuno... — los oyentes están bien despiertos. Aunque, bien pensado, es igual todo; de lo mismo. El pensamiento de Domingo y el de otros está ya tan ahincado en la conciencia popular que hable a esta o a otra hora el ilustre orador, o no hable el país se sabe de memoria tanto lo que dicen como lo que callan. Y el país está con ellos, ¡Pícaro casualidad!

10.000 pesetas en letreros para el nuevo Hospital

Nos parece muchas pesetas o muchos letreros. Parece ser que la Diputación confió al diputado visitador del Hospital señor Pérez Lassaleta el encargo y la confianza para que adquiriera los letreros o rótulos precisos para los distintos departamentos del Hospital provincial próximo a inaugurarse. Los letreros han sido encargados sin los elementales trámites del consabido concurso que hubiera facilitado una legítima competencia en la que la Diputación nada tenía que perder. Pero es el caso que todo pudiera darse por bien empleado si los letreros de referencia no costaran más que 10.000 pesetas que parece ser la cantidad por que se han concertado. Y ello si que merece que se diga y que repetamos lo que ya hubimos de decir en otra ocasión con motivo de las obras del viejo Hospital, o sea que resulta muy extraño este afán de hacer las cosas por administración y prescindiendo de los más elementales procedimientos para determinar el coste de los gastos a efectuar y la posible economía que la Diputación pudiera encontrar haciendo las cosas como es debido. ¿O es que se trate de favorecer a algún amigo?

La conferencia queda una vez más suspendida. Un éxito grande para el señor gobernador al que felicitamos. Pero... no se envanezca mucho de él. El truco tiene sus quiebras. Y en estos días es peligroso.

El mitin del lunes se efectuará también en el Monumental a las tres y media de la tarde. En el tomarán parte don José M. Ruiz por la Juventud Republicana; don Manuel Pomares Monleón por Alianza Republicana; don Antonio Pérez Torreblanca por el P. R. R.; don Rafael Sánchez Guerra, don Pedro Rico y don Alejandro Lerroux.

Una cosa inútil

Madrid (Tel.).—Para el día 18 están citados a declarar ante el Juzgado los oradores republicanos que intervinieron en el mitin de la Plaza de Toros.

Graves sucesos escolares en Barcelona

Los estudiantes quemaron en la calle un retrato del rey.—La Universidad clausurada

Barcelona (Tel.).—Esta mañana no ocurrieron incidentes en la Universidad y hasta las doce se explicaron las clases normalmente, pero a dicha hora quedaron reunidos los estudiantes en el patio de la Facultad de Derecho, improvisando un mitin en que se pronunciaron discursos violentísimos con ataques al régimen al Gobierno y al rey. Al terminar y en un momento determinado, varios cientos de estudiantes se dirigieron al interior de la Universidad rompiendo la puerta principal que tiene un espesor de más de dos palmos y penetrando en el Paraninfo, de donde arrancaron violentamente un retrato de don Alfonso, de gran tamaño, que estaba empotrado en la pared, sacándolo entre vivas y mueras lanzándolo a la calle donde entre enorme griterío, increpaciones y denuestos fué quemado. El rector interino señor Díaz, al enterarse de los sucesos habló a los estudiantes, pero fué contraproducente pues se dirigieron a él con denuestos. Los ánimos estaban excitados y el Rector confirió con el gobernador civil que le recomendó cerrar las puertas para que quedaran todos los alborotadores dentro al objeto de detener a los agitadores que entre ellos se habían introducido, tocados con corra fácilmente advertibles. La fuerza pública acordó el edificio, clausurándose la Universidad y reuniéndose el Claustro.

La policía se proponía que salieran los estudiantes uno a uno, pero éstos, con gran habilidad abrieron todas las puertas a un tiempo, saliendo en tropel y siendo disueltos por la fuerza pública tras grandes esfuerzos. El Claustro acordó clausurar la Universidad comunicándolo al Subsecretario de Instrucción que ha aprobado la medida. No se han practicado detenciones. En los alrededores de la Universidad se ha establecido especial vigilancia.

La fuerza pública acordó el edificio, clausurándose la Universidad y reuniéndose el Claustro.

La policía se proponía que salieran los estudiantes uno a uno, pero éstos, con gran habilidad abrieron todas las puertas a un tiempo, saliendo en tropel y siendo disueltos por la fuerza pública tras grandes esfuerzos. El Claustro acordó clausurar la Universidad comunicándolo al Subsecretario de Instrucción que ha aprobado la medida. No se han practicado detenciones. En los alrededores de la Universidad se ha establecido especial vigilancia.

La fuerza pública acordó el edificio, clausurándose la Universidad y reuniéndose el Claustro.

La policía se proponía que salieran los estudiantes uno a uno, pero éstos, con gran habilidad abrieron todas las puertas a un tiempo, saliendo en tropel y siendo disueltos por la fuerza pública tras grandes esfuerzos. El Claustro acordó clausurar la Universidad comunicándolo al Subsecretario de Instrucción que ha aprobado la medida. No se han practicado detenciones. En los alrededores de la Universidad se ha establecido especial vigilancia.

La fuerza pública acordó el edificio, clausurándose la Universidad y reuniéndose el Claustro.

La policía se proponía que salieran los estudiantes uno a uno, pero éstos, con gran habilidad abrieron todas las puertas a un tiempo, saliendo en tropel y siendo disueltos por la fuerza pública tras grandes esfuerzos. El Claustro acordó clausurar la Universidad comunicándolo al Subsecretario de Instrucción que ha aprobado la medida. No se han practicado detenciones. En los alrededores de la Universidad se ha establecido especial vigilancia.

MAXIM'S
 Hoy 14 de octubre de 1930
 3 FORMIDABLES EXITOS 3
MARUJA SANCHEZ
AVELINA ORTEGA
 y
LA CELEBRE ESTRELLA
CARMEN ROSINI
 Sección tarde y noche.—Entrada por consumición. RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION